
G e m e i n d e  E R ZH AU S E N  
 

B E S C H L U S S  

der Sondersitzung der Gemeindevertretung der Gemeindevertretung 

vom Donnerstag, den 14.03.2019. 

 

9. Sanierung Kita Hainpfad 
hier: Beauftragung des Gemeindevorstandes 

Drucksache V/277 6. Ergänzung 
Der Fraktionsvorsitzende der CDU Reinhard Neumann beantragt die Einberufung des 
Ältestenrates. Der Ältestenrat tritt zusammen und berät die weitere Vorgehensweise. 
 
Zwischenzeitlich trifft um 21:53 Uhr der Fraktionsvorsitzende der GfE Roland Blüm ein. 
 
Um 21:58 Uhr stellt die Vorsitzende der Gemeindevertretung Tanja Launer die 
Beschlussfähigkeit mit 25 Anwesenden fest. 
 
Nach mehreren Redebeiträgen aus allen Fraktionen ergeben sich mehrere 
Änderungsanträge: 
 
Der Fraktionsvorsitzende der CDU Reinhard Neumann beantragt die Verweisung des 
Tagesordnungspunktes in den Bau-, Verkehrs- und Umweltausschuss. 
 
Der Fraktionsvorsitzende von Bündnis90/Grüne Dr. Andreas Heidenreich beantragt, 
dass die Ausschreibung vorbereitet und durchgeführt wird und sodann die Ergebnisse 
der Gemeindevertretung erneut vorgelegt werden 
 
Bürgermeisterin Claudia Lange beantragt, dass eine aktualisierte Kostenschätzung 
nebst LV sowie die Erkenntnisse bzw. Problemlösungen für die Themen 
Wirtschaftlichkeitsberechnung, Abwasser-/Drainage mit Pumpensumpf sowie der 
Prüfaufträge aus dem Bauausschuss kurzfristig von der Verwaltung vorgelegt und ggf. in 
einer Sondersitzung behandelt werden. 
 
Sie bittet in diesem Zusammenhang, dass der Verwaltung sämtlich offene Fragen 
zugeleitet werden, so dass diese sie effizient beantworten kann. 
 
Weiterhin betont sie, dass ein Beschluss für die Beauftragung des Architekturbüros 
erforderlich sei. 
 
Um 22:58 wird eine erneute Sitzungsunterbrechung beantragt.  

Beschluss: 

Der Gemeindevorstand wird ermächtigt, nach Submittierung und Prüfung der Angebote 
der öffentlichen Ausschreibung für die Sanierung KiTa Hainpfad, den Auftrag im 
Rahmen der bereitgestellten Haushaltsmittel zu erteilen. 

Beratungsergebnis: Einstimmig, 1 Enthaltung(en) 

 

Die Vorsitzende der Gemeindevertretung Tanja Launer stellt zum Wiedereintritt in die 
Tagesordnung weiterhin die Beschlussfähigkeit mit 25 Anwesenden fest. Es wird 



folgender Beschluss gefasst: 
 

Beschluss: 

Die Gemeindevertretung verweist den Tagesordnungspunkt in eine gemeinsame 
Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses und des Bau-, Verkehrs- und 
Umweltausschusses. Die Verwaltung wird beauftragt, unverzüglich eine aktualisierte 
Kostenschätzung nebst LV sowie die Erkenntnisse bzw. Problemlösungen für die 
Themen Wirtschaftlichkeitsberechnung, Abwasser-/Drainage mit Pumpensumpf sowie 
der Prüfaufträge aus dem Bauausschuss vorzulegen. Ggf. ist eine Sondersitzung der 
beiden Ausschüsse einzuberufen. 

Beratungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltung(en) 

 




